

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3 PENGŐ
Egyes szám ára hétköznap 12 fillér. Vasárnap 20 fillér

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
PRÉLÓS SZERKESZTŐ
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, JÓZSEF KIR. HERCEG U. 16
Szerkesztőség T. 3 47. • Kiadóhivatal T. 3-48

Színház és kulturfőlény

Ama bizonyos kulturfőlény nevében. — amely manapság már tréfás szállóigévé kezd válni a sokat csalódott magyar közvélemény fanyar ajakán, — sokat irtunk ezeken a hasábokon a színház problémájáról. Kerestük a magyar színpad művészi devalválódásának okait, kutattuk az eszközökkel, melyekkel itt, a mi szűkebb pátriánkban is menthető, a maga tisztaságában restituálható lenne az az egyedülálló nagy hivatás, amit hatvan éven át töltött be a Kossuth-utcai kőbeépített intézmény. Fel-emeltük tiltakozó szavunkat számtalanszor, mikor a nemes patinájú színház-nézőterre beáradt az infláció hullámtaréján felhemperedett szemét, s azt a liberál-sajtó oldalán könnyed gesztussal közizlésnek minősítették, amelyhez alkalmazkodnia minden direktornak egyetlen szent kötelessége. Aggodalommal figyelemztettük az illetékeseket: a szubvenció-rendszer csak tüneti kezelés, amely soha sem gyógyíthatja meg gyökerestül a krónikus, országos kórságot, a magyar színház művészi és anyagi válságát.

Hangoztattuk pusztába kiáltó szózatként: a színház csak akkor tényezője a kulturfőlénynek, ha az adózók filléreiből hozott milliárdos áldozatok egyúttal rendszerváltozást is jelentenek s a Csokonai-színház csak akkor menthető, ha első-sorban Nemzeti Színház és Operája lesz ismét debreceni kulturkőzönségnek, és csak másodsorban szórakoztató mulatóhely az alantaszabb izlés számára.

Ráműtöttünk újra és újra, hogy a város folyton fokozódó áldozatai dacára is csak anyagi romlás felé halad a színházigazgatás is, s a leghatározottabb hangon követeltük:

„Tessék házikelésbe venni a színházat. Álljon vissza a debreceni színház virágkorának intendatura rendszere, — irtuk. Ez a megoldás könnyen összeköthető a közoktatásügyi miniszter kulturtartományok szervezésével kapcsolatos nagyszabású színügyi programjával is, amikor is a jelenleg hozott városi áldozatok a Csokonai-színház leendő állami segélyezésével együtt, szakértő vezetése mellett, a hagyományokhoz visszatérő értékes műsorral feltétlenül meghoznák az elárvult tisztántul színházművészet reneszanszát, de a nagymultu műintézet anyagi mérlegének egyensúlyát is...”

Ezt irtuk 1926-ban, — és alátámasztottuk álláspontunkat érvek és adatok légióival, — de hangoztattuk ezt éveken át, mikor mélypontján állott az egész ország színházművészeti hanyatlása. Irtuk a gyűlölet, a rosszhiszemű szüklátköröség, a személyeskedő támadások, alantás hájszák lármás pergőtűzében, irtuk akkor, mikor a hivatalos körök nevében fellépő liberális sajtó csak a szubvenció-emelésekért szállt harcba, mikor a nevezetes éceszéivel kereste a szüntelen színház-válság csodáirját.

1926 szeptember óta, mikor a fentebb idézett soraink nyomdafestéket láttak, művészi és anyagi szempontból is kétségtelen emelkedő tendencia mutatkozott a Csokonai-színház vezetésében. És ime, a „Debrecen” husvétii számában őszinte meglepetéssel találkozunk egy terjedelmes cikkel, amely a debreceni színházi válság megoldásán elmélkedve majdnem szórul-szóra átveszi a mi követeléseinket, a mi érvelésünket, a mi propozíciónkat s levonja a mi általunk annyiszor levont, — s hasábjain éveken át oly feneketlen elszántsággal és hévvel ostromolt, — végkövetkeztetést, hogy házi kezelésbe kell venni a Csokonai-színházat.

„A színházak valóban rendeltetése Magyarországon mindig a nemzeti érzés ébrentartása, a nemzeti gondolat ápolása, a nemzeti akarat és erő hirdetése volt”, — írja igen bölcsen a „Debrecen”, amely oly sokáig rajongott a „Három gráciák”,

„Bajadér”-ok és „Tüzek” kultuszáért. Dicséri a szegedi példát, ahol anyagilag is eredményt hozott a házikelés, — mintha csak a „Hajdúföldet” olvasnók. Óhajtja a színigazgató jogos anyagi igényeinek kielégítését s művészi kvalitásainak egy új rendszerben való elismerését, — amiként mi szorgalmaztuk. „Harcolni akarunk egy jobb, egy magyarább színpadi kultúra eljöveteleért, melyre ez a város multjánál, jelenénél fogva rászolgált” — hangoztatja a mi követeléseinket, amelyeknek elgáncsolására, ellensúlyozására anynyi tintát és nyomdafestéket pazaroltak odaát a tuloldali redakcióban.

„Welche Wendung, durch Gottes Fügung!” — kiálthatnánk fel a nagy klasszikussal. De halkan megkérdezhető az is, mire volt jó eddig az az sok „önkinzés, ének” a mi becsületes törekvéseinkkel szemben. És vajon érz-e a tiszteltreméltó lap-társ a felelősséget az általa szüntelen követelt színházra költött milli-

árdokért, — amelyek a husvétii cikkében oly kimerítő alaposággal tarthatatlannak minősített rendszert dopingolták évről-évre?

De hagyjuk a rekriminációkat. Elvégre elismeréseméltó, hogy a kulturfőlényért folytatott színházpolitikai küzdelmünkben onnan kapunk támogatást, ahonnan eddig csak az intimpistás pajtáskodás hangjához, vagy a személyeskedés visszataszító jelenségeihez voltunk szokva.

Mert az igazság igazság marad még a „Debrecen” hasábjain is. S ha nem is mindjárt „örökös tagok” szerződésével, de igenis céltudatos és, ismétljük, a Nemzeti Színház és az Operaház törekvéseihez méltó programmal és együttesekkel, a színigazgató jogos anyagi igényeinek kielégítésével és művészi értékeinek megtartásával, valóban szükség-szerű még ma is a kultusz-kormány által is támogatandó házikelés rendszerének bevezetése.

Bethlen miniszterelnök a külföldi sajtó szerint új keleteurópai szövetség megalkotásáról tárgyalt Mussolinivel

A kormány cáfolja a milánói találkozás híret — A külföldi sajtó érdekes kombinációi az állítólagos milánói tárgyalásokról

„A miniszterelnök Békessy báró álnév alatt utazott az olasz fővárosba”

(A Hajdúföld tudósítójától.) Gróf Bethlen István miniszterelnök olaszországi tartózkodásával kapcsolatban a külföldön és Magyarországon is a sajtó érdekes híreket közöl, amelyek természetesen csak kombinációk, mert hiszen a magyar kormány megcáfolta azt a hírt, mintha a miniszterelnök Mussolinival tárgyalt volna, sőt azt is, hogy Bethlen István gróf egyáltalában Milánóban volt.

Az európai sajtó ennek ellenére is tényként közli, hogy Bethlen miniszterelnök Velencén kívül Milánóban is járt, ahol hosszan tanácskozott az ott időző Mussoliné olasz miniszterelnökkel. Egyes külföldi lapok tudósítása szerint ezt a tanácskozást nagy titokzatosság vette körül. — Bethlen miniszterelnök milánói látogatásának eltitkolása céljából állítólag

Békessy báró álnév alatt utazott Milánóba,

ahol a Hotel Principe di Savoyában szállt meg.

Ezzel szemben a kormányhoz közelálló helyről Bethlen olaszországi utjával kapcsolatban elterjedt hírekről a következőket mondták:

— Nem lehet csodálkozni azon, hogy egy ilyen vakhírt a külföldi sajtó azonnal szárnyára vesz és különösen a kisantant-körökben Magyarország ellen ki akarnak használni. Mussolini milánói tartózkodása, ugylátszik, fokozott munkára serkentette a fantáziákat. A leghatározottabban meg kell azonban állapítani, hogy

Bethlen miniszterelnök csak Velencében járt,

ott is kizárólag üdülés és pihenés céljából töltött el néhány napot. Olaszországi utjának semmiféle politikai célja nem volt.

AZ ÁLLÍTÓLAGOS MILÁNÓI TALÁLKOZÁS

Az állítólagos milánói találkozásról érdekesen ír az egyik lap. Megállapítja többek között, hogy március 31-én, szombaton érkezett Milánóba Mussolini, de az ő utazásáról sem jelent meg híradás, csak kedden. Addig azok is, akik tudtak megérkezéséről, azt hitték, hogy a Duce felesége és gyermekei körében akarja tölteni rövid husvétii vakációját, akik Milánóban laktak. Igaz ugyan, hogy azok, akik közelebbről ismerik Mussolinét, elképzelhetetlennek tartották, hogy több, mint egy hetet munka nélkül töltsön ő, aki soha pihenni nem tudott. Az is föltűnő volt, hogy Mussolini már két állomással Milánó előtt kiszállt a különvonatból és a milánói prefektúra külön autóján, amely ott várta, tette meg az utat Milánóba,

ahol érkezésének pontos dátumáról még a családja sem tudott.

Keddig csak a beavatottak tudtak arról, hogy a Duce megérkezett Milánóba. De ekkor megjelent Grandi, külügyi államtitkár, Mamelli, Mussolini kabinettitkára és Chiavolini, a Duce személye körüli titkára is. Ők várták, a török követség tagjaival együtt a pályaudvaron Tevfik-Rüsdí bejt, a török külügyminisztert, akit még aznap a Palazzo Marinában fogadott Mussolini. Erről a találkozásról hivatalos jelentést adtak ki és így került a nagy nyilvánosság tudomására, hogy Mussolini Milánóban

van. Másnap újabb külföldi vendég érkezett: Micalacopoulos görög külügyminiszter, aki ugyancsak hosszan tanácskozott a Duceval a prefektúra palotájában. És nagypénteken már mindenféle suttogni kezdtek, hogy

új keleteurópai szövetség készül a kisantant és Franciaország kezesztésére,

hogy fegyvercsörgetés nélkül, újabb szövetséggel biztosítsák a békét.

A kombinációk szerint Magyarország is belékapcsolódik az új blokkba, amelyben Török- és Görögországon kívül belépne természetesen Albánia, Bulgária és Lengyelország is.

EGY CSEH VÉLEMÉNY

Prága, április 10. A Prager Tageblatt szerint, a hivatalos magyar cáfolat ellenére is azt hiszik a cseh-szlovákiai politikai körökben, hogy Mussolini Bethlennel tárgyalt az aktuális középeurópai kérdésekről. Bethlen Olaszországi utját nem munkatársainak kíséretében tette meg, — írja a prágai lap, — hanem egyedül, a legszigorubb inkognitóban ismeretes, hogy Mussolini már hat hónappal ezelőtt kijelentette, hogy szeretne Bethlennel tanácskozni és a tanácskozás színhelyül Milánót jelölte meg. Bethlen utjának előkészítése a legnagyobb csendben történt. Bethlen olaszországi utja — írja tovább a lap, — minden valószínűség szerint kapcsolatban van Mussolini és Rothermere találkozásával is. A magyar kormány eddig meg lehetőségen „hüvösen” viselkedett lord Rothermere-rel szemben.

A Ker. Liga választmányi ülése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Ker. Nemzeti Liga debreceni osztálya kedden délután 6 órakor tartotta rendes havi választmányi ülését, melyen a tagok igen nagy számban vettek részt.

A megjelentek sorában ott voltak: dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár, elnök, dr. Dávid István kir. táblabíró, ügyvezető elnök, Keill Elemér ny. ezredes, a Hadimuzem Egyesület elnöke, dr. Matolay Gábor kir. ítélőtáblai tanácselnök, dr. Galánfy János kormányfőtanácsos, a Közjegyzői Kamara elnöke, Korbély József kormányfőtanácsos, igazgató-főmérnök, dr. Lám Dezső rendőrfőtanácsos, dr. Szabó Gyula rendőrkapitány, dr. tunyogi Szűts Géza, dr. Pórszász Károly, dr. Jóna Kálmán, dr. Nagy János ügyvédek, Halász Miklós, Széll László gazdasági akadémiai professzorok, Csernátóny Alajos ny. MÁV. felügyelő, dr. Láng Sándor szanatóriumi főorvos, Martinek Ferenc, dr. Tóth Emil takarékpénztári főtisztviselők, Sümeghy József tanár, dr. vitéz Szabó Pál egyetemi könyvtártszt, Tunyogi József földbirtokos, Pajor Győző, a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó Vállalat igazgatója, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, a Hajdúföld főszerkesztője s a keresztény-nemzeti közélet sok más vezető egyénisége.

A gyűlést a Ker. Liga magyar főhásznál elimádkozása után dr. Haendel Vilmos egyetemi professzor nyitotta meg, aki lélekemelő szavakkal emlékezett meg dr. Körösi Kálmánról, az egyesület nemrégien elhunyt alelnökéről.

— Édes jó Gondviselő Atyánk! — mondotta Haendel Vilmos, — csak egyet kérünk Tőled. Azt kérjük, hogy mi mindannyian úgy szeressük ezt az árva hazát, mint ahogyan azt ő szerette.

A választmány mély megindultsággal, felállással áldozott Körösi Kálmán emlékének.

Dr. Juhász Jenő jegyző felolvasta a legutóbbi ülések jegyzőkönyveit, melyeknek hitelesítése után dr. Dávid István ügyv. elnök számolt be a folyó ügyekről, amelyekkel kapcsolatban igen fontos kérdéseket tárgyalt meg a választmány. Majd bemutatta dr. Liszt Nándornak, a Hajdúföld munkatársának a „Magyar Jövő” kiadásában „Zokon ne essék” címmel megjelent új krockis könyvét. Az igen izléses kiállítás műből az egyesület három darabot rendelt meg, míg a jelenlevő választmányi tagok valósággal szétkapkodták a főtítkárnál levő példányokat. Végül elhatározták, hogy az egyesület feltehetően alelnökének, Körösi Kálmánnak emlékére gyászülést tartanak s a Liga székházának pompásan átalakított új helyiségeit ünnepségekkel egybekötött közgyűlés keretében nyitják meg.

A Liga kulturális programjának során a legközelebb dr. Bessenyei Lajos alelnök ismerteti „A magyar néplélek válságáról” írott művének második bővített kiadását, utána dr.

Uj buzát és rozsof

minden mennyiségben gazdától

előleggel

legmagasabb napiárban vásárol

Angol Magyar Bank Rt.

gabonaosztálya

Debrecen, Plac- és Miklós-u. sarok.

Haendel Vilmos elnök kezdi meg előadását a nemzetiségi kérdésről. Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály főtítkárnak a szervezés előrehaladásáról történt előterjesztése után az ülés nyolc órakor ért véget.

Japánban igen komoly helyzetet idézett elő az orosz szovjet propaganda

A kormány a szélsőséges pártok feloszlátásával védekezik

Budapest, április 10. Londoni jelentés szerint Japánban egy messze szétágazó vörös összeesküvést lepleztek le, amely a császár ellen irányult, 1013 kommunista agitátort tartóztattak le. Az összeesküvés szálai mint megállapították, Moszkvába vezetnek.

JAPÁNBAN NAGYON KOMOLY A HELYZET

Tokio, április 10. Miután a március 15-én letartóztatott kommunisták elleni vizsgálatot befejezték, a kormány megszüntette az ügyről szóló hírek cenzuráját. A főállamügyész a sajtó képviselőinek tett nyilatkozatában kijelentette, hogy az egész ügyről az a fő benyomása, hogy a helyzet komoly. Japán a meglehetősen messze ágazó felforgató mozgalomra való tekintettel igen komoly nemzeti bajjal áll szemben. A birodalom alapjainak aláaknázására irányuló mostani kísérletnek, amelyet

külföldi, főleg orosz személyek radikális eszméi befolyásolnak ugyan, azonban mégis belülről származik,

sokkal nagyobb a jelentősége, mint hogyha az országot egy fegyveres hatalom kívülről fenyegetné.

A kormány egyébként a közrend és közbiztonság veszélyeztetése miatt elrendelte a ronoto nevű szélsőséges baloldali politikai párt és két más szélsőséges politikai szervezet feloszlátását.

A nevelő orvosság helyett mérget adott be a rábizott gyermeknek

A budapesti rendőrség tragikus gyógyszeresere ügyében indította meg a nyomozást. Négy nappal ezelőtt történt, hogy Barics Milán okleveles gyógyszerész, gyógyszeráru nagykereskedő villájában Bauer Piroška nevelő a gyógyszerész távollétében egy

vitték a Stefánia-gyermekórházba, ahol a kisgyermek

négy nap haláltusa után kiszervezett.

A nevelőnőt Baricsék felháborodásukban rögtön elküldték, majd pedig a haláleset bekövetkezése után a rendőrségen feljelentést tettek.

A főkapitányságon Papp Rezső rendőrtanácsos kezdte meg az ügyben a nyomozást és azonnal beidézte kihallgatásra a szülőket, majd pedig Bauer Piroška nevelőnőt, aki azonban ezidő szerint nem tartózkodik Budapesten, mert a rendőrség megállapítása szerint a Baricséktól való távozás után vidékre utazott.

köhögtető orvosság helyett formalinos üvegből töltött orvosságot az öt és fél hónapos Barics Henriette számára.

Amikor a szülők hazatértek, akkor már kislányukat súlyos eszméletlen állapotban találták, mert a formalin mérgező hatást gyakorolt a kislány szervezetére. A kétségbeesett szülők öt és fél hónapos gyermeküket be-

Románia rendkívül súlyos belpolitikai válság előtt áll

Május 6-án lesz a gyulafehérvári nagygyűlés

Bukarest, április 10. Romániában egyre fokozódó izgalommal várják az április 22-ről május 6-ra halasztott gyulafehérvári nagygyűlést, amelyen ismét felvonul az oláh nemzeti parasztpárt. Azoknak a híreszteléseknek, amelyek arról szólnak, hogy Bratianunak sikerült Maniuekat rávenni a kongresszus elhalasztására azzal az ígérettel, hogy addig előkészíti a kormány visszavonulását és a nemzeti párt átveheti az ország vezetését, ellentmond az a magatartás, amelyet

Jellemzi ezt a Soir című francia újság cikke, amely Romániában a jövő hónapra súlyos eseményeket jósol. A közlemény szerint a gyulafehérvári gyűlés után

300.000 paraszt Bukarest ellen vonul

és a mai kormány makacssága esetén ellenkormányt alakít az ellenzék vezetőiből, amely hasonló volna az 1918-iki kormányzótanácshoz.

A kormány most már nemcsak a parasztpárt, de Averescuék oldaláról is meglepetésektől fél s egyik irányban sem mer erősen fellépni. Maniuek példáján felbuzdulva — ugylátszik — most Averescu is kedvet kapott a tömegek felvonulatásához és miután már most vasárnapra több helyre hívott össze népgyűlést,

április 29-re országos nagygyűlést hirdet Bukarestbe, amelyre állítólag százezernél több hivatásos élén akar felvonulni.

a kormány a kongresszussal szemben tanúsít.

A liberális párt központi vezetősége a mult hét szombatján Bratianu miniszterelnök elnöklése alatt ülést tartott, amelyen Bratianu bejelentette, hogy a gyulafehérvári gyűlést nem fogják engedélyezni.

Románia belpolitikai helyzete különben egyre válságosabbra fordul.



Averescu egyébként nyilatkozatot is tett, amely szerint a kormány megbuktatására bárkivel hajlandó összefogni, mert a Bratianu-kormányt nemzeti szerencsétlenségnek tartja, a hatalmat azonban nem hajlandó egyedül a parasztpártnak átengedni, mert arra az ő pártjának, a néppártnak is joga van.

Május 6-án egyébként a gyulafehérvári kongresszussal egyidejűleg az ország legfontosabb városaiban és különösen Bukarestben, nemzeti parasztpárti tömeggyűlések lesznek. A liberális párt ellentüntetésekre készül, továbbá felvilágosító rőpcédulákat is szándékozik osztogatni az egész országban, amelyek a kormány álláspontját magyarázzák.

OLASZ KÉPVISELŐK LÁTOGATÁSA MAGYARORSZÁGON

E hét végén több mint 30 olasz képviselő és számos olasz kitűnőség érkezik Budapestre, hogy visszaadják a látogatást a magyar képviselőknek, akik tavaly Olaszországban jártak. Az olaszok személyes tapasztalatokat akarnak szerezni Magyarország kulturájáról, mezőgazdaságáról, kereskedelméről és iparáról. Az előkészületek megindultak, hogy az olasz képviselőket ünnepélyesen fogadják, akik április végéig maradnak Magyarországon.

AUTOMOBILKIÁLLÍTÁS MISKOLCON

Jelentettük már, hogy a Bükk- és Mátravidéki Automobil Club május 5-től 9-ig magyarányu automobil, motorkerékpár és traktorkiállítás rendez. Mint értesülünk, a kiállítás iránt eddig úgy a közönség, mint az érdekelt városok és községek körében olyan nagy az érdeklődés, hogy ez eddig a vidék leglátogatottabb kiállításának ígérkezik. A mezőgazdasági traktorok bemutatásával különösen a gazdaközönség találja meg az örömet, mert ott mindenki a helyszínen tehet összehasonlítást üzemanyag és teljesítőképesség szempontjából és azoknak sokoldalú használatosságáról is mukaközben győződhet meg.

A teherautók és vontató traktorok bemutatását az érdekeltek előterjesztésére egy 40—50 kilométeres büntető pontozással egybekötött verseny fogja kiegészíteni és e célból a kiállítástól függetlenül május közepén lesz megtartva.

Az 50%-os vasuti menetdíj kedvezmény Miskolcig és vissza biztosítva van.

6 darab művészi levelezőlap fénykép 1 darab nagy fényképpel 9.-- P.

MOLNAR FOTOSZALON

Szent Anna-utca 5. sz. (Volt Művészház.)

Dr Vásáry István főjegyző érdekes beszámolója a Kossuth-zarándokok amerikai utjáról

A főjegyző husvét vasárnapján érkezett haza Debrecenbe — Komolytalan tüntetések New-Yorkban a magyarok ellen — Pittsburg minden magyar törvényhatóságnak megküldte a város kulcsát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vásáry István dr polgármesterhelyettes, főjegyző husvét vasárnapján este 10 órakor érkezett haza Amerikából a Kossuth-zarándoktról. Debrecen város kiküldöttjei közül ő jött meg elsőnek, mert Borsoss József műszaki tanácsos még kiint maradt külföldön s Medvigy Elemér téglagyári igazgatóval pár napig Angliában és Németországban tanulmányozza a Klinker téglagyárakat. Vitéz Somogyi Rezső tb. főszámvevő csatlakozott a Kossuth-zarándokok egy csoportjához, amely Londonban Lord Rothermeret kereste fel.

Vásáry főjegyző kedden reggel már megjelent a városi tanács ülésén, ahol a tanács tagjai melegen üdvözölték a nagy utról visszaérkezett polgármesterhelyettest. Dr Vásáry István rengeteg fényképet, lenyomatot hozott magával s igen érdekes dolgokat mondott el a tanácsülés megnyitása előtt a nagy amerikai utról.

Tengeri betegség és tüntetés

Amerika felé nagy viharba került az „Olympia”. A hajó nyolc emelet magas oceanjáró, de a vihar oly erős volt, hogy a hullámok a fedélzettel egy szintig értek. Az utasok kilencven százaléka tengeri beteg lett, Vásáry főjegyző azonban szerencsésen megszabadult ezzel a kellemetlenségtől. Borsoss József azonban már kevésbé szerette a tengert.

— Hát a tüntetés milyen volt? — érdeklődtek a tanácstagok.

— Az ugynevezett emigránsok által rendezett tüntetések egyáltalán nem voltak komolyak — mondotta a főjegyző. Az utasok külön-külön csoportokban szállottak partra s így a zavargók nem is tudták, hogy ki ellen tüntessenek, mert a társaság hamar szerteszéledt. Egyedül a vámpépületben volt kisebb tüntetés és a Kossuth-szobor leleplezése napján a felvonulás alkalmával. Apró tüntető csoportok szidalmazták a magyar zarándokokat. Mindössze három-négy táblát vittek, amelyekre ez volt írva:

Horthy gyilkosok!

Több tüntető ugyanilyen felírású léggömböt vitt. Nagy derültséget keltett, mikor az egyik ilyen léggömböt, melyet egy asszony vitt, valaki cigarettával kiégette. A léggömb felrobbant, mire az asszony rémülten elmenekült.

A tüntetők repülőgépről is szórtak alá gyalázkodó cédulákat. Ez ellen azonban nem lehetett semmit tenni. Amerikában mindenki szabadon terjesztheti gondolatait, így a cédulaszórok ellen nem lehetett eljárni. Mi után azonban a repülőgép alacsonyan szállt, emiatt büntették meg őket.

A newyorki köztisztaság

Elmondotta Vásáry főjegyző azt is, hogy Newyork hallatlanul piszkos város. Az utcán ládák, butoradarok hevernek. Ha valaki más lakásba költözik, kiselejtezett butorait nem viszi magával, hanem kidobálja az utcára. Ezt aztán nem takarítják el, ellenben a szegény emberek ezekből rendezik be lakásaikat.

Pittsburg város kulcsa

Elhozta magával a főjegyző Pittsburg városának kulcsát is, amelyből minden magyar törvényhatóságnak küldött Pittsburg egy darabot, az amerikai zarándokok emlékére. A városi tanács tagjai nagy érdeklődéssel szemléltek a két bársonytokba lévő érdekes amerikai városi jelvényt. Nem kisebb érdeklődést keltettek a főjegyző által ho-

zott fotografiák sem, amelyeken láthatók Debrecen város küldöttjei is. A hatalmas, csaknem félméteres hosszúságú képeket úgy veszik fel, hogy a fényképező gép lencsét felkötve alakban végigforgatják a lefotografálásra kerülő társaságon,

amelynek így minden tagja rá kerül a képre. Egy darab fénykép két dollárba került.

A városi tanács tagjai érdeklődve hallgatták ezután azokat a vidám eseteket is, melyeket a hosszú utról a főjegyző elbeszél.

Sulyos szerencsétlenség Hajdúböszörményben házbontás közben

A kidólt fal maga alá temette ez egyik munkást

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöke alatt működő büntetőtanácsa kedden délelőtt foglalkozott Kéki Lajos hajdúböszörményi kőműves gondatlanságból okozott sulyos testisértési bűnyüvével. A vád szerint Kéki kőműves az egyik általa felvállalt ház lebontásához hozzá nem értő napszámosokat fogadott fel és velük végeztette a munkát. A ház lebontásánál szerencsétlenség történt. Egy bontás alatt álló fal összedőlt s a téglá- és vályogdarabok sulyosan megsebesítették Hasz-

nosi László napszámost, akire a törmelék rázuhant. A bíróság a bizonyítási eljárás során beigazoltnak látta a vádbeli cselekményt s Kékit 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Derüs jelenete volt a tárgyalásnak, amikor az egyik beidézt kőművestanuló, Rosenberg Mór, mikor az elnök a vallása után érdeklődött, kijelentette, hogy református. Később kiderült, hogy lelenyerve, aki az apját nem is ismeri s bár születésre zsidó, a református iskolában végezte elemi iskoláit és református vallásban nevelték fogadott szülei.

A gazda és a varrónő különös próbaházassága az anyós közreműködésével

Lopási bűnyü a járásbírószágon, mely valódi házassággal végződik

(A Hajdúföld tudósítójától.) Rendkívül érdekes ügyet tárgyalt a debreceni járásbírószágon kedden délelőtt. Egy falusi gazda feljelentett egy varrónőt, aki — állítólag — tőle ellopott egy rend női ruhát. A tárgyalás során a varrónő ilyen valómást tett:

— Tulajdonképpen én próbaházasságot kötöttem a feljelentővel. Egyszerű falusi varrónő vagyok s nincs okom válogatni a kérőkben. Az anyósom kötötte ki, hogy pár hónapig próbaházasságot kössünk s ha ezalatt az idő alatt összebarátkozom

az anyósommal, megengedte volna, hogy elvegyen a fia. Három hónapig laktam a házukban, de nézeteltérés támadt az anyósommal s eljöttem.

A feljelentő szóról-szóra bizonyította a varrónő vallomását s erre megindult a békités. A feljelentő kijelentette, hogy most már törvényt is elakarja venni a varrónőt, akit szeret. Most az anyós is beleegyezett, hogy májusban megesküdjének a fiatalok. A próbaházasságból így lett valódi házasság a járásbírószágon.

A hazatérő Nádossy Imrét sirva fogadták helesfai birtokán

Nádossy fogsága alatt teljesen megöszült, de egészséges és életerős

Nádossy Imre, akit a budapesti törvényszék Töreky-tanácsa kegyelemben részesített a Kormányzó amnesztia-rendelete értelmében, nagypénteken délben érkezett meg autón Helesfára, ahol a birtoka van. Megérkezésekor teljesen idegen környezetet talált, csak a régi, öreg házvezetőnő és egy-két gazdasági cseléd volt ismerős előtte, akik

sirva fogadták a fogságból hazatérő urukat.

Előbb alig ismerte meg, mert Nádossy a fegyházban nagyon megváltozott. Vértelen, sápadt arca piros színt kapott, kissé meghízott, franciás szakállal, amelyet azelőtt alig tartított itt-ott egy ezüstös szál, most galmbefehérré változott.

Nádossy első napját Helesfán azal töltötte, hogy körüljárta birtokát, gyönyörködött a tavaszodó életben, a szabad világban. Nagypénteken nem fogadott senkit.

Ez a környék teli van Nádossy rokonsággal és teli van az országos főkapitány jóbarátaival. A nép még nem tudott semmit arról, hogy Nádossy Imre hazatért, ezek a barátok és rokonok azonban órák alatt megkapták a jó hírt és jöttek látogatóba.

Nádossy Imre udvarias, kedves volt mindenkivel szemben, — de csak személyzetén keresztül. Fárzadt, pi-henni szeretne, — mindenkinek ezt üzenté és mindenki respektálta a kivánságát.

A debreceni Adytársaság felhívása a művelt közönséghez

A debreceni Ady-társaság, amely rövid fennállása óta is pompás eredményeket mutathat fel Debrecen művészeti kulturájának fejlesztése terén, a következő felhívást intézi a város művelt közönségéhez:

A mult év júniusában alakult meg a debreceni Ady-társaság azzal a céllal, hogy az elfogulatlanságtól áthatott közízlést Debrecenben részint megszervezze, részint megteremtse, hogy a Debrecenben már eddig is működő irodalmi és művészeti egyesülések mellett a maga külön munkáját elvégezze.

Ady szellemében, magyar és modern szellemben szolgálni az irodalmat és művészetet; ez a munkaterve a debreceni Ady-társaságnak és ez a terv már nem csupán ígért. A debreceni Ady-társaság — bár alapszabályainak késedelmes jóváhagyása sokban hátráltatta — már eddig is hivatkozhatik cselekedetekre. A mult év novemberében megrendezte Ady születésének félszázados ünnepén az Ady-napot, amikor leleplezték a Darabos-utcai Ady-emléktáblát, amelyet a társaság állított s ugyanekkor megnyílt az Ady emlékének szentelt kiállítás is, amelyen fényes helyet foglaltak el a társaság képzőművész tagjai, amikor a modern magyar irodalom három vezére: Babits Mihály, Juhász Gyula, Szabó Lőrinc szólottak a debreceni közönséghez. A társaság vendégeként jött később Debrecenbe a nagy magyar lírikus: Kosztolányi Dezső és Rabinovszky Máriusz műkritikus. Az ő debreceni fényes sikerükre az Ady-társaság is joggal büszke, a közönség és a sajtó meleg szeretetéért és lelkes támogatásáért teljes mértékben hálás és mégis úgy érzi, hogy semmit sem ért el, amíg csak vezérkara van, de táborra nincsen. A debreceni Ady-társaságnak tagokra van szüksége és most ezton fordul teljes bizalommal a közönséghez, amelyből talán igen sokan régóta szükségét érezték egy ilyen alakulásnak, hogy fogadják jó szívet, irják alá készséggel a hozzájuk érkező taggyűjtő ivateket. A felvételi díj 1 pengő egyszersmindenkorra; a tagdíj 2 pengő évenként; csekély összegek, amelyek megtérülnek a társaság előadásaira szóló kedvezményes jegyek váltásakor. Jelképei inkább e díjak az Ady-társasághoz való tartozásnak, a társaság törekvései, eszméi iránt való szeretetnek és lelkesedésnek.

VIDÉKEN IS NYOMOZNAK AZ ELFOGOTT BETÖRŐ ASSZONYOK ÜGYÉBEN

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld megírta Lakatos Zsigmondné és Horog Gáborné besurranó tolvajnok letartóztatását, miután a mult héten a Teleki-utcában három helyen is betörték egy nap alatt.

A széles mederben megindult nyomozás most kiterjed vidékre is, mert az a gyanu merült fel, hogy a két veszedelmes tolvajnok a vidéken is működött. A vidéki nyomozás lefolytatására Arany Béla detektív-csoportvezető Szarka Sándor detektívvel kiutazott.

A két tolvajasszonyt átkísérték addig is a debreceni ügyészség fogházába.

— Az UJ Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságarúsnál.

Olvassa a Hajdúföldet ! !

HIREK

1928 április 11 (Szerda)

Prot.: Leo. Kath.: Leo pápa

A Meteorológiai Intézet jelentése:

Időjárás: Délnyugati légáramlással, a felbőzlet növekedése, és további hőemelkedés várható. Később rosszabbodás valószínű.

Városi muzeum 9—12-ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Szerdán a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth (Piac-utca 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (rét-fi- és Teleki-utca sarok.), II. Rákóczy Ferenc (Külsővásártér 1.), Csillag (Árpádtér 1.), Mátyás király (Nyilas-telep Márton Kálmán u. ca 1).

— Magyar munkásnak ad kenyeret, ha harisnyaszükségletét **Benyáts Emil** harisnyagyárából szerzi be. Eladás nagyban és kicsinyben. Debrecen, Tisza-palota. **Külföldi gyártmányokban is nagy választék.**

— A miniszterelnök hazaérkezett. Budapestről jelentik: Bethlen gróf miniszterelnök Vedencéből megérkezett inkei birtokára. A hét végén jön Budapestre, hogy átvegye hivatala vezetését.

— Özv. Karácsony Zsigmondné meghalt. Karácsony Sándor főgimnáziumi tanárt, a keresztyén-nemzeti irányú diákmozgalmak országosan elismert vezérét, a református magyar tanulóifjúság kedves Sándor bácsiját súlyos vesztéséig érte. Édesanyja április 8-án, húsvét vasárnapján meghalt. Özv. Karácsony Zsigmondné tiszteltreméltó példaképe volt a magyar nagyszonyoknak és családayáknak. Férfje, a nagytudományú és kiváló szónok hírében állott földesi református lelkes 1915 karácsonyán halt meg, ugyanakkor fia súlyos sebesülten feküdt egy kis horvátországi városkában. Karácsony Zsigmondné a csapásokat emelt szívvel viselte el és a földesi határban levő családi birtok által reáért kötelességeket ellátta anélkül, hogy azt egy krajcár erejéig is megterhelte volna. Minden, a magyar újjászületés céljából kezdeti mozgalmat hűségesen és bőségesen támogatott. Szegény nélkülöző tanulók seregétől találtak nála meleg otthonra, a MANSz földesi felvirágozása pedig elsősorban az ő buzgóságának, soha nem lankadó fáradozásának és áldozatkészségének köszönhető. Haláláról, mely az egész Tiszántulon őszinte részvétet és megdöbbenést keltett, a család a következő jelentést bocsájtotta ki:

Isten szolgáivá lettek, annak gyümölcsét vették a szent életet, melynek vége örök élet. Róm. 6.22. Fájdalomtól meggyőztört szívvel, de Isten akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy a szerető édesanya, anyós, nagymama, testvér és rokon, **özv. Karácsony Zsigmondné szül. Papp Mária** életének 63. évében, folyó hó 8-án este fél tíz órakor Debrecenben csendesen elhunyt. A megboldogult temetése folyó hó 11-én, szerdán délután 3 órakor Földesen történt a református egyház szertartása szerint a templomból. Földes, 1928 április 9. Karácsony Sándor és neje Szalay Teréz, Karácsony Gizella, férje: Tisza István, Karácsony Mária, férje: dr. Zsinka Ferenc gyermekei. Özv. Raics Gyuláné Papp Etelka testvére. Ifj. Tisza István unokája és az összes rokonság. A temetést a Gebauer-temetkezési vállalat végzi.

— Tavaszi divatlapok, bel- és külföldiek nagy választékban kaphatók **Csáthó Csáthi egyetemi könyvkereskedésében, Piac-utca 8. Telefon: 2—96.**

A sirokról lopott virágokkal akartak kedveskedni a gavalléroknak

(A Hajdúföld tudósítójától.) A húsvéti ünnepek alatt nagyon megsaporodott a temetők halottrablóinak száma. A temetőőrök és csőszök az ünnep alatt fokozott figyelemmel őrködtek s öt virágtolvaj hőt fogtak el. A kihallgatás során az elfogottak azzal védekeztek, hogy ezekkel

a sirokról lopott virágokkal akartak kedveskedni az öntözö gavalléroknak.

Érdekes, hogy az öt virágtolvaj hölgy között volt két korosabb hölgyecske is. Az emberi érzésükből kiforgatott halottrablók ellen szigorú eljárást indított a rendőrség.

Egy ötméteres akácfa a tetejében levő munkással együtt lezuhant

A munkás agyrázkódást szenvedett

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden délelőtt **Kecskés József** munkás a debreceni gáz- és villanygyárban egy ötméteres akácfa akart kidönteni. A fát előbb szokásosan körülárkolta, majd létrán felmászott a fa koronájáig, hogy meghurkolja s így könnyebben menjen a kidöntés. Alig ért fel a fa tetejére,

mikor a hatalmas akácfa nagy zuhánással oldalra dőlt a munkással együtt. **Kecskés** súlyos agyrázkódást szenvedett s a mentők beszállították a klinikára. A megindított vizsgálat megállapította, hogy a fa kidőlését gyökerének korhadtsága okozta.

A hajdunánási csendőrök elfogták a magtárfosztogatók háromtagú bandáját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az utóbbi időben mind többen és többen tettek feljelentést a hajdunánási csendőrségen a helybeli betörések ismeretlen tettesei ellen, akik végigfosztogatták a magtárakat s mindig több mázsa gabonát loptak el. Legutóbb **Szabó Ferenc** gazda magtárát törték fel, de amíg a betörők a magtárban szorgoskodtak, a gazda észrevette őket s rájuk zárta az ajtót.

Az előhívott csendőrök ott a helyszínen elfogták a magtárfosztogatókat **Koldus Sándor** és két társa személyében. A csendőrség kedden délután bekísérte a betörő társaságot a debreceni kir. ügyészség fogházába. A kihallgatást ma, szerdán fogja megtartani dr. **Preinesberger Jenő** tanácselnök, vizsgálóbíró és kihirdeti előtűk a letartóztatási végzést.

— **Hoffmann Sándor halála.** Hoffmann Sándor debreceni nyomdatulajdonos, a nyomda iparnak egyik régi érdemes tagja, aki ismert alakja volt Debrecennek, április 8-án hosszas szenvedés után 72 éves korában elhunyt. Hoffmann Sándor mint egyszerű szedő kezdte pályafutását. Szaktudásával csakhamar szép eredményeket ért el. Nyomdatulajdonos lett, alelnöke a Vidéki Nyomdatulajdonosok Országos Szövetségének s ő alapította a „Debreceni Független Újság”-ot is. Halála ismerősei és barátai körében mély részvétet keltett. Temetése kedden délelőtt folyt le.

— **Ismeretlen egyén rossz tréfája a tüzoltósággal.** Hétfőn délelőtt izléstelen, rossz tréfával bosszontotta meg valaki a debreceni mentőállomást. A kora délelőtti órákban egy magát alig érthetően megnevező egyén tüzet jelentett a Szappanos utcában. A mentők azonnal alármiroztak s teljes készültséggel kivonultak a megjelölt házhoz. Tűznek persze nyoma sem volt, csak a kémény füstölgött békésen, csendesen. A nyomozás megállapította, hogy a mentőket a vásárlégyelőség 145-ös telefonján hívták fel. A nyomozás hamarosan ki fogja deríteni a rossz tréfa csinálót, aki ellen a legszigorubb eljárást teszik folyamatba, már csak példastatuálás szempontjából is.

— **Modern uri lakas 4 szoba, fürdőszoba, gyümölcsös és istállóval azonnal elfoglalható Széchenyi ut 38 szám alatt.** Értekezhetni lehet Széchenyi utca 46. szám.

— Saját érdekében ne vásároljon addig menyasszonyi, vőlegényi ékszereket és ezüst tárgyakat, míg **Halász ékszerész** olcsó áráiról meg nem győződik.

— **Játszóter lesz a Népház előtt.** A népjóléti hivatal már a múlt évben is rendszerezte a játszódelutánokat s a Fűvészkert-utcai játszótéren 3 játszónénike felügyelete alatt játszottak a gyermekek. Ez az intézmény igen jól bevált, úgy hogy azt most fejleszteni szeretnék. A népjóléti hivatal a Népház előtt akar egy újabb játszóteret csinálni s a költségekre fedezetet kért a tanácsától, amely a szükséges 960 pengőt ki is utalta. A játszódelutánok egy a Fűvészkert-utcai, mint a Népház előtti új játszótéren közelesem megkezdődnek.

— **Egy részeg soffőr botrányos viselkedése az utcán.** Húsvétvasárnap éjjel 11 órakor az örszemes rendőr botrányokozás miatt leigazoltatta **Bátori Vilmos** soffőrt és be akarta kisérni a központi ügyeletre. A részeg soffőr ellenkezni próbált a rendőrrel, mire az emberek a rendőr segítségére siettek. Utközben **Bátori** kitépte magát a kiserők kezéből s előrántotta 10 cm-es pengéjű zsebkését, amellyel a rendőr egyik segítőjére támadt. A dühöngő embert végül is a rendőr megfékezte. Kardjával kiütötte kezéből a bicskát. **Bátori** ellen az eljárás megindult.

— **A Katholikus Otthon társasvacsorája.** A Katholikus Otthon április 14-én, szombaton este 8 órakor az Otthon fontos ügyének megbeszélése végett saját helyiségeiben társasvacsorát rendez. Egy teríték ára 2 pengő. A vacsorán való részvételt csütörtök estig kell bejelenteni. Telefon 8—62.

— **Krisztus.** A Világirodalom kiadásában most megjelent mű kapható **Antalfynál.** Ára 8—, kötte 11 pengő.

Fizessen elő a Hajdúföldre

— **Meghalt Csáthó Ferenc,** a budapesti tábla volt elnöke. Budapestről jelentik: **Csáthó Ferenc** dr. vbtt. a budapesti kir. ítélőtábla volt elnöke, aki 1915-ben vonult nyugalomba, kedden délelőtt 83 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. A kir. tábla a maga halottjának tekintti **Csáthó Ferencet.** Az elhunytban **Csáthó Kálmán** író édesapját gyászolja.

— **Veszélyben a Déri-gyűjtemény egyik értékes festménye.** A Déri-gyűjtemény képanyagának egy része még Budapesten van a Mücsarnokban. Dr. **Dajka Ambrus** budapesti lakos most levelet irt dr. **Magoss György** polgármesternek, akivel közölte, hogy ő megtekintette a Mücsarnokban levő képeket s megdöbbenve tapasztalta, hogy **Székely Bertalan** „Zrinyi kirohanása” című festményét a fűtőtest felé akasztották, úgy hogy a nagyértékű mű már is megrongálódott a nagy melegtől. A városi tanács köszönettel vette a bejelentést s felirt a kultuszminiszterhez, hogy a képet helyeztesse el alkalmasabb módon.

— **A Jótékony Nőegylet műkedvelő előadása a Csokonai-színházban.** Mint már jeleztük, a Jótékony Nőegylet a kommün alatt a rendkívül nehéz viszonyok miatt kénytelen volt ideiglenesen bezárni az árvaházát. Azóta szorgalmasan gyűjtötte rá a tőkét s most már közeledik az idő, hogy azt újból megnyissa. Ezt a célt szolgálja a május 3—4-iki előadás, melyen színpadra kerül a „Nagymama”, Csiky kedves, bájos vígjátéka. A próbák serényen folynak **Forgács Sándor** kitűnő rendezése mellett. A szereplők mind ügyes dilettánsok, a címszerepet **Fráter Erzsébet** elnök fogja játszani nagy ambícióval. A többi szereplők: dr. **Szabó Gusztávné**, **P. Kovássy Irén**, **Galánffy Zsuzsa**, **Tervay Bözsike**, **Kerényi Livia**, **Lackó József**, **Lánczy István**, **Nagy Sándor**, **Nagy József**, **Mihálka Béla**, **Uray Sándor**. Jegyek előjegyezhetők s már ki is válthatók **Balogh és Riskó** üzletében, **Piac-utca, Városház** alatt.

— **Ruházati segély.** Vagyontalan, egész és félárva 6—12 éves koru, ref. vallású fiú- és leánygyermek a „Kövesdy” alapítvány terhére ruházati segélyre felvétetnek. Jelentkezni lehet délelőtt a hivatalos órák alatt **Csapó-utca 19. sz.** alatt a városi árvaszéknél, **Kiss Kálmán** közgyámnál, 5. sz. ajtó.

— **Debrecen ellenzi a hajdusámsoni országos vásárokat.** Hajdusámson község évente négy országos vásárt akar tartani s ehhez kikérte a szomszédos városok hozzájárulását. Debrecen város tanácsa úgy határozott, hogy a maga részéről kifogást emel a sámsoni országos vásárok megtartása ellen, mert azok rendszerezését semmiféle országos érdek nem indokolja. A tanács álláspontja szerint különben is az országos vásárok számát nem szaporítani, hanem csökkenteni kellene.

— **Krisch Károly kályhámester** cserépkályha raktára Debrecen, **Piac-utca 89.** Telefon 12—18. Raktáron tartok a legtüzállóbb bel- és külföldi cserépkályhákat, kandalókat, minden színű és nagyságu berakott takaréktűzhelyeket, elvállalok cserépkályhák átrakását és tisztítását.

Aki mer, az nyer!



Aki festéket és padlólakkot olcsón akar venni, annak

Neumann Nándor

(Csapó-utca 8. szám)

festéküzletébe kell menni.

Budapesti Nemzetközi Vásár



1928. április 26-tól május 7-ig
A magyar ipar felvonulása

közel 200 szakmában és külön
utépítési-, közséfejlesztési,
energiagazdálkodási-, mező-
gazdasági és rá-
diócsoportokban.

**50%-os
utazási kedvezmény**

Részletes felvilágosítás és vásárgazol-
vány kapható **Budapest**en: a **Vásár-
irodánál**, V., Alkotmány-utca 8. szám.
**Debrecenben: Kereskedelmi és
Iparkamara.**

(A vásárgazolvány ára 3 pengő 20 fill.)

— **Az Ipartestület közgyűlése.** A debreceni Ipartestület április 15-én, délelőtt 10 órakor, saját dísztermében tartja évi rendes közgyűlését. Targysorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Előjárósági jelentés a testület 1927. évi működéséről. 3. Az Ipartestület 1927. évi zárszámadásainak betervezése, a számvizsgálók jelentése s határozathozatal a zárszámadás felett. 4. Az 1928. évi költségelőirányzat megállapítása. 5. Előjárósági rendes- és póttagok választása. 6. Három számvizsgáló választása. 7. Tanoncvizsgálóbizottsági elnökök, alelnökök, tagok választása, valamint iparos és mestervizsgáló bizottsági tagok választása, illetőleg a bizottságok kiegészítése. 8. Esetleges indítványok.

— **Felhívás az esperantistákhoz.** Baghy Gyula író április 15-én Debrecenbe érkezik és két héten át az esperantisták részére haladó tanfolyamot fog tartani. Ebben a tárgyban ma, szerdán délután 6 órakor Széchenyi-utca 13. szám alatt levő klubhelyiségben összejövetelt tartanak. A haladó tanfolyamra való jelentkezésnek e hét folyamán meg kell történnie, épen ezért felkérjük azokat, akik azon résztvenni óhajtának, ebbeli szándékukat szerdán délután 6 órakor személyesen, vagy pedig a „HES debreceni csoportja Debrecen, Széchenyi-utca 13. szám” címre levelezőlapon jelentsék be.

— **Fejberugta a ló és meghalt.** Rázsó László 23 éves Nádudvaron lakó fölművest április 8-án reggel, mikor az istállóban foglalatostkodott, az egyik ló fejberugta. A szerencsétlen ember rögtön elvesztette az eszméletét s az előhívott községi orvos beszállította a debreceni egyetemi klinikára szakszerű orvosi beavatkozásra. Rázsó László a klinikán kedden reggel meghalt. Az ügyesség megadta a temetési engedélyt.

— **Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz.** A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. töröit vagy régt fogso-
rokat használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részletfizetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.

EGYESÜLETI ÉS TÁRSADALMI HIREK

Dr. Ecsedi István előadása a Templomegyesületben. Ecsedi István professzor április hónapban ismét előadást tart a Templomegyesületben, kiegészítéskéül előbbeni előadásának. Előadásának címe: Palesztina lakói és azok élete, bemutatja az arab nép élet-kulturáját. A benszülött, és bevándorolt zsidók életét. Az előadás ismét a Péterfia-
utcai tiszti kaszinó mozihelyiségében lesz.

Előadás a Levente-intézményről és az ifjúsági testnevelésről. Vitéz Pávay Mátyás Sándor, az OTT. társelnöke április 14-én este 6 órakor a Tiszti-Kaszinó nagytermében a helybeli Levente Egyesületek bevonásával, az ifjúsági testnevelés és levente-intézményről vetített és mozgóképekkel kísért előadást tart. Műsor a következő: Himnusz. Játssza a Máv. műhelyi Levente-zenekar. Szaval: Török Ferenc iparoslevente. a) Ammer: Nem, nem soha! Énekl: a Máv. műhely levente dalárdája. b) Erkel: Elvennélek én... Énekl: a Máv. műhely levente dalárdája. Vitéz Pávay Mátyás Sándor, az OTT. társelnökének előadása. Nemzeti Hiszekegy. Énekl: a Máv. műhely levente dalárdája. Rákóczi-induló. Játssza a Máv. műhely levente zenekara. Belépődij nincs. Műsor után, este fél 9 órakor társasvacsora az „Angol Királynő” fehértermében. A társasvacsorára 12-én déli 12 óráig kérnek jelentkezést a városi testnevelési vezetőségél. Városháza, földszint 18. Teríték ára: 3 P.

— **Fővárosba utazó olvasóinknak páratlan kedvezményt nyújt a Kelti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amonyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szives figyelmét.**

**Először elkészítjük az oldatot,
utána
beletesszük
a fehérneműt**



A mosáshoz szükséges Persil-mennyiséget (minden hozzátét nélkül) egy vödörben feloldjuk és ezen oldatot a hidegvizrel telt ústbe öntjük. A fehérneműt lazán e hideg oldatba tesszük, a gyömoszölés feltétlenül elkerülendő, mert megnehezíti és gátolja a tisztítást.

Persil helyes alkalmazása
biztosítja a teljes hatást.
Az áztatáshoz használjon **Henkot**

— **Rádió-műsor.** Április 11. Szerda. Budapest. D. e. 9.30 és 11.45: Hírek, közgazdaság. Közben déli harangszó az Egyetem-terület templomból. Utána: Kamarazene. 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.30: A Magyar Rádió Ujság Morse-tanfolyama. 4: Kálmán bácsi meséi a gyermekeknek. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés, mozik műsora. 5: Teórcókné Arányi Mária előadása: „Asszonyok tanácsadója”. 5.30: Szimfónikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskola kupolaterméből. 6.45: Német nyelvoktatás. (Dr. Eduard Szentgyörgyi.) 7.20: Rádióamatörposta. 8.30 Műsoros-est. 9.35: Pontos időjelzés, hírek. 9.50: A Melles magyar vonóségyes hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. e. 11: Hangverseny. D. u. 4: Népszerű zene. 9.30: Népszerű hangverseny. Berlin (483.9) D. e. 11: Gramofonzene. D. u. 5: Szórakoztató zene. 9: Kamarazene. 10.30: Táncczene. Boroszló (322.6) D. u. 3.20: Hangverseny. 4.30: Hangverseny. 8: Lehár: Cigánysezerem (közvetítés Stuttgartból.) Prága (348.9) D. u. 12.05: Népszerű zene. D. u. 4.30: Hegedűhangverseny. 7.15: Népszerű zene. 8.10: Vidám est. 10.20: Szórakoztató zene. Róma (447.8) D. u. 1.30: Trio hangverseny. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny. 9: Színházi előadás közvetítése. London (361.4) D. u. 1: Balladák. 1.30: Táncczene. 2: Hangverseny. 4: Táncczene. 5: Klasszikus kamarazene. 8.45: Offenbach hangverseny. 12.35: Táncczene.

— **Malomipari esti tanfolyam.** A debreceni m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola a helybeli malomérelkedéssel a malommunkások és molnások számára esti tanfolyamot szervez, mely április 16-tól május 26-ig tart. A tanítás naponként az esti órákban 6-tól 8-ig folyik, míg a gyakorlati oktatás a nappali időben fog megtartani. A tanfolyam tartalma alatt a hallgatók néhány vidéki malmot is megtekintenek. A tanítói malomtulajdonosok és fiúk részére 30. munkásoknak 15 P. Bővebb felvilágosítást a m. kir. állami fa- és fémipari szakiskola igazgatósága nyújt a hivatalos órák alatt vagy írásban is.

— **Valódi finom angolszöveket** érkeztek Szabó László szabóhoz. — Széchenyi utca 1.

— **Jó emésztésünk lesz, ha reggelként éhgyomorra egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk.** A táplálkozási zavaroknak szakorvosai általánosán dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epekiválasztást növeli, az anyagcserét megélieníti és a vért felfrissíti. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Lapunk Budapestten állandóan olvasható a Park szálloda kávéházában.** VIII., Baross-tér 10.

— **Ij. Zelinger Kálmán-tér 4.** izlésesen és olcsón fest cégtáblákat.

— **Harkányi szobrász, Piac utca 83 sz.** Sirkövek művészi kivitelben legutányosabban készülnek.

TESTEDZÉS

47 : 43 arányban győztek a cambridgei atleták

A tiz versenyszámból álló angol-magyar főiskolai viadal, melyre Bud János pénzügyminiszter tüzött ki értékes vándordíjat, Cambridge 47:43 pontarányu győzelmével végződött. Ez az eredmény igen jó fényt vett a magyar főiskolások kvalitására. Részletes eredmények a következők:

Főiskolai versenyek: 100 m. siktutás: 1. Rinkel (Cambridge) 10.8 mp. 2. Smouha (Cambridge) 11.1 mp. 3. Paitz János (Budapest) 11.2 mp. 4. Balkay (Budapest.) **Sulydobás:** 1. Bácsalmási (Budapest) és Howland (Cambridge) 13.71 m. 3. Tóth Fál (Budapest) 11.77 m. **Pontarány:** Cambridge 31, Budapest 32. — **1500 m. siktutás:** 1. Green (Cambridge) 4 p. 06 mp. 2. Skelton (Cambridge) 4 p. 15.6 mp. 3. László Endre (Budapest) 4 p. 22.3 mp. 3. Fülöp Sándor (Budapest). **Pontarány:** Cambridge 39, Budapest 33. — **Magasugrás:** 1. Obitz (Budapest) 1.68 m. 2., 3. és 4. Tóth (Budapest), Weightman-Smith (Cambridge), Flemina (Cambridge) 1.60 m. A holtversenyt az idő rövidsége miatt nem döntötték el. **Pontarány:** Cambridge 41, Budapest 40. — **400 m. siktutás:** 1. Rinkel (Cambridge) 50.2 mp. 2. Magdics (Budapest) 51.8 mp. 3. Smouha (Cambridge) 52.4 mp. 4. Ferenczy (Budapest). **Pontarány:** Cambridge 47, Budapest 43 pont.

Meghívási versenyek: 110 m. gátfutás. 1. Weightmann-Smith (Cambridge) 15 mp. 2. Mann (Cambridge) 16.4 mp. 3. Ferenczy (MAFC) 16.6 mp. — **100 m. gátfutás.** 1. Rinkel (Cambridge) 11 mp. 2. Smouha (Cambridge) 11.2 mp. 3. Sugár (KAOE) 11.4 mp. — **Magasugrás.** 1. Késmárki (BBTE) 1.83 m. 2. Orbárf (KEAC, Szeged) 1.80 m. 3. Tass (KEAC), Nyiry (Testnev. Főisk.) és Obitz (MAFC) 1.68 m. **220 yardos gátfutás.** 1. Weightmann-Smith (Cambridge) 26.2 mp. 2. Dénes (MAFC) 27.4 mp. Az angol sétalépésben győz. — **Négyszer 100 m. statéta.** 1. KAOE (Sugár Gerő II., Vida, Balázs) 43.5 mp. 2. Cambridge (Smouha, Pomorsy, Weightman-Smith, Rinkel) 44.6 mp. 3. Főiskolai kombinált (Orbán, Balkay, Ottovay, Paitz).

MAGYARORSZÁG ELISMERT EGYIK LEGJOBB RUHAFESTŐ ÉS VEGYTISZTÍTÓJA BIRO DEBRECEN BIKAUDVAR

A HUSVÉTI FOTBALL-EREDMÉNYEK

Vasárnap a bécsi Slován csapatát látta vendégül a Bocskay, amely 7:1 (4:1) arányban megsemmisítő győzelmet aratott az osztrákok felett. Hétfőn a III. kerülettel mérte össze erejét s 4:0 (2:0) arányban megérdemelten győzött.

A DEAC Budapesten a BEAC-al játszott a főiskolai bajnokságért, amelyet a BEAC nyert meg vasárnap 3:1 arányú győzelmével.

Kisvárdán a DTE a KSE-vel szemben 5:2 arányban elvesztette a mérkőzést.

A husvéti mérkőzés eredményei a következők: Hungária—Sabária 3:1, Ferencváros—Ujpest 4:1, Hungária—Ujpest 4:3, Ferencváros—Hungária 2:1, Sabária—Ujpest 3:3. A körmérkőzést tehát a Hungária nyerte meg s így az övé lett Gschwindt-serleg és a 11 aranyérem.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:

Szerda C) bérlet: **Trojka**.

Csütörtök este A) bérlet: **Trojka**. Péntek féláru tisztviselő-est: **Cigánykirály**.

Szombat délután fél 4-kor: **Ezerégyéjszaka**, vagy Aladin csodalampája. Gyermekelőadás. Olcsó helyárak.

TROJKA

Színmű 3 felvonásban. Irta: Fazekas Imre. A háromszöget ezuttal, tekintettel az orosz miliőre, trojkának hívják. Lényegében azonban most is ugyanaz: az asszony, a férfi és még egy férfi históriája Szibériában a depor-

táltak szigetén. *Fazekas Imre* érdekesen, elevenen írta meg ezt az örök témát s mondanivalói között is akad sok újszerű. A történet röviden: két deportált, a cári gárda volt ezredese és a szentpétervári tudományos akadémia egykori tagjának férfi-harca Natasaért, az egyszerű kis paraszti vadvirágért. Magában véve bizony ez nem jelentős, de *Fazekas* ügyes mesterembere a színpadnak és hatáson sokat mutatón tudja kiszélesíteni a mesét is. Azonfelül kitűnően tudja mozgatni a szereplőket, tud életteljes, eleven alakokat hozni, van sok emberi szava, őszinte érzése, főként pedig mozgalmas, élethű hátteret ad. Ez az utóbbi jelenti talán a darab legjobb részeit. Igen sikerült, jó meglátásokkal teli például az orosz forradalom utáni hangulat a száműzöttek szigetén. A szabadulás részeg öröme után az ember helyhezkötttsége és a beletörődöttség, a megszokás érzése, amely nagyobb a szabadságénál is s amely a szabadult deportáltakat továbbra is odaköti az évtizedeken át megszokott rabtanyák nyomoruságos barakjaihoz. Az eddig felállított kedvező mérleget némileg visszabilenteli, hogy a dialógus sokszor ellapul, terjedőssé válik s a deportáltak annyit beszélnek, mintha nem megszerzeni, hanem kiobstruálni akarnák maguk számára az asszonyt, aki végül is — talán mert unja már ezt a sok beszédet, talán mert a szerző kissé cinikusnak látja a női nem megtestesítőjét, — a két férfi közül egy harmadikkal vitorlázik el Japánba.

A Csokonai-színház előadása általában jó volt, bár meglátszott rajta, hogy a munkával tulterhelt színészeknek nem sok idejük volt az alapos felkészülésre. Az együttes kö-

zépontiában *Halassy Mariska* áll. Natasája tökéletes, művészi produkció. Csupa nemes egyszerűség, tele őszinte lélekkel, mély érzéssel. *Rajz Ferenc*, aki ezuttal nem megunt szalon-figurát játszott, ismét bebizonyította, hogy kitűnően megállja helyét mint jellemző színész is. Új, érdekes és igen jó alakítást produkált. *Forgács Sándor* nagy rutinja, intelligenciája most is szembeötlő Iván alakjában, melyben sok igaz, emberi érzést szóltatott meg. *Szirmai* öreg száműzöttje pompás epizódfigura, mintha valamelyik Tolsztoj-regényből lépne elénk. *Robusztus* erejű, maradéktalan művészet. *Szigeti Jenő* szintén nem mindennapi értékű epizód-alakot hoz színpadra. Kevés kivétellel jók a többi mellékszereplők is. *Forgács* mozgalmasan rendezte a darabot. Kár, hogy a második felvonás tömegjelenete erőfő, sőt némely burleszk-komikumot sem nélkülöz.

(mars.)

Vendégművésznő a **Mersz-e Mária**ben. A Csokonai-színház husvét másodnapján este a „Mersz-e Mária” című revüoperettet tűzte műsorára. A főszerepet ez alkalommal *Szepes Lóna* fővárosi művésznő játszotta. Eleganciája, kellemes külsője mellé izzó temperamentum, rutin és kitűnő játékkészség párosul s éneke is szépen csendül. Különösen grációzus, könnyed táncával hódította meg a közönséget, amely sokat tapsolt *Szepes Lónának*.

A színházi iroda hírei:

Ma, szerdán este C) bérletben másodszer adják a **Trojka** c. nagyhatású színművet, mely a Magyar Színháznak táblás házakat vonzó slágerdarabja volt az Olympia előtt. **Trojka** debreceni előadása pazar.

Az orosz deportáltak szomorú sorsa mesteri kézzel van megírva a **Trojka** c. ragyogó darabban, hangulatos képei, izgalmas, szívbemarkoló jelenetei minden ember lelkéhez közel férköznek. A kitűnő színmű egyetlen női szerepét, a nőt, akiért két férfi verseng, *Halasi Mariska* kreálja, aki nek az idei szezonban *Natasa* a legnagyobb alakitása. A két férfi szerepét *Forgács* és *Rajz Ferenc* viszi színpadra.

Trojka harmadszor csütörtök este kerül színre A) bérletben!

Trojka minden egyes szerepe műszerep. *Szirmai Vilmos* Izeff pompás alakjában produkál kiváló, *Mihályi, Rajz János* és a többiek is feladatuk magaslatán állnak. *Szigeti Jenő* egy öreg orosz figurájával járul hozzá a **Trojka** őszinte nagy sikeréhez! Mindent összevéve a **Trojka** gyönyörű előadása arra enged következtetni, hogy telt házak fognak tapsolni a következő előadások alkalmával is. Jegyek a **Trojka** előadásaira 10—1 és 4—6 óráig válthatók.

Ezerégyéjszaka — szombat délután a jó gyermekek részére olcsó helyárakkal!

Minden kislány és kisfiu ott lesz szombat délután a színházban, ahol az **Ezerégyéjszaka** c. látványos tündérrége kerül színre.

Vasárnap délután fél 4-kor *Bihari Sándor* főszereplésével: **Golem**. Daljáték, 3 felvonásban.

Az elvált asszony, Fall *Leo* világhírű operettje e hét végén kerül felújításra a Csokonai Színházban. — *Jana* — *Elek Ica*, *Gonda* — *Ferenczy Marian*, *Karel* — *Antók Ferenc*, *Törvényszéki elnök* — *Szigeti Jenő*, *Scrop*, *hálókosci kalauz* — *Fülöp*, *Bakkensky* — *Szigethy Andor*, *Martje* — *Torma Gusztó*, *Williem* —

Bőrkabátokban,

Trenchcoat kabátokban és felöltőkben nagy választék van

Debrecen legnagyobb férfi- fiuruha-áruházában:

a Magyar Ruhaiparnál.

Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Rajz János, Biró — Patai. Rendező: Remete Géza, karnagy: Szathmáry. Az elvált asszony előadása hírére megrohanták a pénztárt és tömegesen jegyzik elő a jegyeket!

Mozgósínházak közleményei:
Szerda—csütörtök.

APOLLO

V i g e s t!

A legjobb vigjátékok egyike!

Szervusz apukám

egy világi kalandjai 6 felvonásban
A főszerepekben: Reginald Denny és a kis Jane Verne.

Megelőzik:

A Prairie gavallér

izgalmas történet 8 felvonásban.
A főszerepekben: Jayk Holt és Betty Jewel.

Péntektől! Péntektől!

Világattrakció!

A bucsukeringő

A főszerepekben: Liane Haid és Willy Fritsch.

VIGSZINHAZ

Asszony a viharban

(Kati káplár)

történet a női önfeláldozásról 8 felv.
A főszerepekben: Vera Reynolds.

Megelőzik:

Ha nincs ló, a szamár is jó

kedélyes kaland 7 felvonásban.
A főszerepekben: Hoot Gibson és párja Silver King.

Péntektől! Péntektől!

Világfilm!

Titanic

egy nagyratörő férfi és egy kislány szerelme 10 fejezetben.
A főszerepekben: Goorfe O'Brien és Virginia Valli.

URÁNIA

Szombattól! Szombattól!

KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK!

Maciste a pokolban

I. rész: A LÉLEKHALÁSZ.
II. rész: ZENDÜLÉS A POKOLBAN.

MŰVÉSZET

Népszerű zenei előadások. Óriási érdeklődés kíséri a harmadik népszerű előadást, mely április 15-én d. e. 11 órakor lesz az Arany Bika disztermében. Ez alkalommal a felsőbb iskolákon kívül a köztestületek is helyeket foglaltak. A hangverseny érdekességét növeli, hogy azon Erkel Ferenctől Bartók Béláig a nagy magyar komponisták mind szerepelnek. A matiné vendégei között külön főlemeljünk Szabó Lujza, az opera fiatal nagytehetségű tagja nevét is, aki a magyar énekkultúra egyik legszébb igérete, a Hunyady Lászlóból a „La Grange” áriát is énekl. A debreceni művészek közül Höchtl Margit, Szabó Emil és Buza Gábor szerepelnek a műsoron. A jelentős művészi esemény belépti díja 70 fillér. Jegyek a városi zeneiskolában és a Méliuszban kaphatók.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.67^{1/2}

Budapest 90.67 és fél, Berlin 124.12, New-york 519.05, London 2533.75, Páris 20.43, Milánó 27.42, Prága 15.38, Belgrád 9.13 és egyenyed, Bukarest 3.27, Bécs 73.05, Amsterdam 209.07 és fél.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.90—28.05, száz belga 79.80—80.10, száz cseh korona 16.90—16.98, száz dán korona 153.25—153.85, száz dollár 570—572, száz francia frank 22.50—22.70, száz hollandi forint 230.10—231.10, száz lengyel zloty 64.05—64.35, száz lei 3.59—3.65, száz lira 30.50—30.70, száz német márka 136.65—137.15, száz norvég korona 152.65—153.25, száz osztrák schilling 80.30—80.65, száz svájci frank 110—110.40, száz svéd korona 153.35—153.95 pengő. — A ne-

mesémpiacon a magánforgalomban a husz-koronás aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.40—0.44, a forintost 1—1.30, az ötkoronást 2—2.30 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.

A készrúpiacra a tőzsdeidő elején csak néhány kisebb kötés történt. A tiszavidéki búzát 32.80—34.10, az egyéb származású búzát 32.65—33.90 pengővel jegyezték fajsúly szerint. A rozs ára 30.70—30.95 pengő között mozgott.

A liszt- és őrléményiacra a malmok nem változtatták meg lisztárait. A korpát 23—23.25 pengővel jegyezték.

A terménycikkre piacán az irányzat szilárd és csupán a sörárpa volt lanyhább. A forgalom szűk keretek között mozgott. A tengerit 25.75—27.65, a zabot 31.50—32, a takarmányárpat 30—31, a sörárpat 32—35 pengővel jegyezték.

A magpicacon a kölest 30, a búkkönyt 28 pengővel kínálták.

ANGYAL SÁMUEL NÉ CIPŐ ÜZEME
Hunyadi- és Erzsébet-utca sarok.

Raktáron tart férfi és női divatcipőket. Mérték utáni megrendeléseket pontosan eszközöl. Csendőrségnek, katonaságnak és tisztviselőknél 10 százalék engedmény. oooo

Tisztelettel hívom fel a figyelmét az igen tisztelt vevőimnek, hogy üzletem előtt építkezés van folyamatban, azonban az üzletben ettől zavartalanul lehet vásárolni

Az építkezés alatt rendkívüli olcsó árak!

Teljes tisztelettel: **PETRIK KAROLY**

rőfős és rövidáru kereskedő Szent Anna utca 5. szám.

Ezelőtt PETRIK KAROLY és TÁRSA.

Ne nézzen se jobbra, se balra, hanem jöjjön egyenesen a Hajdusági

férfi ruha áruházba, hol meg fog győződni csodaszép öltönyeink és felöltőink jó szabásáról, kitűnő minőségéről és olcsó árairól.

TAJÉKOZTATÓ:

- Férfi strapa divatöltönyök . . . P 30-tól
- Férfi gypju divatöltönyök . . . P 54-től
- Kék vagy fekete öltönyök . . . P 60-tól
- Fiu öltönzők hosszú nadrággal . . . P 25-től
- Fiu öltönzők rövid nadrággal . . . P 30-tól
- Gyermekruhák 3--12 évig . . . P 12-től
- Gummi kabátok . . . P 20-tól
- Rövid sport nadrágok . . . P 12-től

Hajdusági férfiruha áruház

Megyeházzal szemben. Piac-u. 67.

Üzleti, orvosi és munkásköpenyek P 8-tól

Házhelyek

Homokkertben a Monostorpályi-út és a Gróf Vécsey-utca sarkán elterülő nagy szőlőingatlan átlag 300 négyszögöl területű házhelyekre lesz felosztva.

Venni szándékozók i. évi április hó 2-ától kezdődőleg forduljanak d. e. 9—1 és d. u. fél 6 óra között a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézet r.-t.-hoz Kossuth-u. 8., ahol a házhelyek ára és a fizetési feltételek tekintetében felvilágosítást nyernek.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát VARY JANOS fogműtermében Darabos-utca 18. Kollégium mögött

— Fotocikk árjegyzékét, gépek kedvező fizetési feltételeit kérje Springertől, főposta mellett.

LESZÁLLÍTOTT ÁRAK!

- 1 db fejmosó SAMPON . . . 10 fill.
 - 6 db vétnél 1, — 12 db-nál 3 Sampon ingyen.
 - 1 db Mandula vagy Virágszappan 24 fill.
 - 1 db angol vagy borotvaszappan 24 fill.
 - 1 Savoly arópuder . . . 32 fill.
 - 1 Dióolaj vagy brillantin . . . 44 fill.
- TÓTH EMIL drogériájában
Debrecen, Batthyány-utca 19. sz.

Riskó Béla

angol és francia női divattermék
Piac-utca 26. szám alól
Kossuth-utca 3. alá
Bejárati Piac-u. 22--24 helyezte át.
Telefon: 683. szám.

Tanuló

3—4 középiskolával
fizetéssel felvétetik
lapunk nyomdájába.
József kir. herceg-utca 16. sz.

Meghívó!

Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával
Budapesten
a legkellemesebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben levő

Grand Hotel Park
Nagyszállóda. Budapest,
VIII. Baross-tér 10. szám

mert
20 százalék engedményt kap, mint ezen lap előzetes olcsó szobárainkból,
10 százalék engedményt kap, olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házikonyha!)

5 pengőt megtakarít autótaxi költségét, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról.
Nalunk otthon érzi magát!
Elsőrendű kiszolgálás, szigoruan családi jelleg

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlen nálunk szálljon meg. — Előzetes szobarendelés ajánlatos!

APRÓHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

JELIGÉS LEVELET

csak délelőtt 11 és 12 óra közt ad ki a kiadóhivatal.

Postán beküldött

jeligés levelet értesítési díj beküldése nélkül nem adhatjuk ki. Kiadóhivatal.

Hades

lakóit husvétii üdvözlét várja a kiadóban. 311

Nagyon unom

magamat s ezért szeretném, ha egy vigkedélyű, kimondottan uri lány jó pajtásom lenne, akivel szeretném magam megszerettetni. „A papa és a mama tudtán kívül” jeligére írjon e lap kiadójába. 308

HÁZASSÁG

Házasság

céljából megismerkednék 30 év körüli hajadon vagy özvegyvel, ki üzletes vagy kisebb birtokkal, esetleg házzal rendelkezik. Levelek „Ha egymást megértjük” jeligére a kiadóhivatalba küldendők. 303

LAKÁS

Király kávéi

mégis a legjobbak! Olcsó, kiadós, kiválóan zamatos. Dégenfeld-tér 11.

5 szobás

uri lakás Kossuth-utca 45. szám alatt összes mellékhelyiségekkel május 1-re kiadó. Értekezhetni Kossuth-u. 15. 644

Két szoba, konyha, mellékhelyiséggel, sertés-tartással május 1-re kiadó, Vasút-sor 21. szám. 654

Különbejárato

butorozott kettős szoba 2 urnak kiadó, Varga-utca 6. 1520

Butorozott

szoba szerény uri embernek kiadó. Libakert, Szegfű-utca 14. 653

Egy szoba,

előszobával és mellékhelyiségekkel kiadó. Török Bálint-u. 25

STEINER JÓZSEF

ingatlaniroda jelentései. Piac-utca 19., II. emelet.

Minden igényeknek megfelelő házak a fő utvonalon. Emeletes ház, nagy és kis családi házak, parkettes és fürdőszobákból, eladók.

6 szobás 1-ső emeleti erkélyes, komfortos uri lakás a főtéren május elsejére kiadó.

Komlói uton 4 szobás télen-nyáron lakható villa 1111 négyszögöl szőlővel, felszereléssel, 600 négyszögöl kerttel bérbe kiadó. Értekezni kizárólag irodámba. Lakások átadók. Piac-utca 19., II. em. Telefon 6-24. 622

ELADÁS

6 darab

díszes teremcsillár eladó. Kossuth-utca 15. 641

Eladó

öt lámpás „Neutradin” új Rádió hangszóróval, akkumulátorral. Teleky-utca 80. szám. 628

Jégszekrény

eladó. Értekezni lehet Piac-u. 22-24. alatt a házmesternél. 651

Eladó

3 nyilas prima szálló modern négy-szobás, fürdőszobás villával, teljesen alapincézve, melléképületekkel. Értekezni: Nagy József szücsnél, Szent Anna-utca 3.

Bor eladás, saját termés,

literenként is a legalacsonyabb napi áron Arany János-utca 30. sz. Rázsó Gyula-utca 2. sz. alatt 2-5-ig 25. literenként 90 fillértől felfelé. 587

KIGYÓ-U. 32.

számu ház eladó. Értekezni lehet Horváth Gábor, Kossuth-utca 13. Ugyanott eladó Csapó-utca 10. alatti hentesüzleti berendezés. 617

Kerti

és üzleti székek, asztalok eladók Székely-u. 20. szám. 596

Ford

turakocsi, régi típus, üzemképes, eladó, Hajdunánás, 3114. hsz. 648

Eladó

egy nagy irodai álló íróasztal, esetleg elcserejénélk rendes íróasztallal. József kir. herceg-utca 16. 575

Eladók

divatos női kosztüm, tavaszi kabát, ruhák. — Burgonyaföld felébe kiadó, Király-utca 5. Dr Széll Kálmánné. 1502

Jól jövedelmező

hatrendbeli lakásból álló ház eladó. Külön baromfiudvar, gyümölcsös és veteményes kert. Vízvezetékes és fűtött kut az udvaron. Értekezhetni Apafi-utca 20. sz. alatt. 593

AJANLAT

Savanyu káposzta,

gyalult és fejes hordószámra 1 Kg. —15 fillér. Konzervált zöldbab 1 kg. 48 fillér. Ecetes uborka 1 Kg. P 1.— Magvaváló szilva cukrozott borocetben fűszerezve 1 Kg. P 1.20. Király István fűszerüzletében, Dégenfeld-tér 11. 579

Korcsmárosok figyelmébe!

Tiszta jóízű óbor hordótételekben nagyon olcsón eladó. 25 literen felül 80 fillér árban. Miklós utca 21. szám. 634

Óbor!

Tisztán kezelt zamatos házióbor literenként 1.40 Poroszlai-ut 53. 1345

Paplant varrni

házhöz megyek. Cimet (Paplan) jeligére kiadoba kérem beadni. 1512

AUTÓKAT,

kocsikat fest, fényez, bérel Szentpéteri kocsigyártó, Bethlen-utca negyvennyolc. 605

Kombinált terítők,

függöny, ágytakaró garnitúrák, — párna-lámpaernyő montirozást, monogramozást, szesz-relief és olajfestést és minden díszmunkát jutányosan készítünk. Vidéki megrendelést elfogadunk. Cim: Piac-utca 16. „Csipkeüzlet”. 578

Tenniszpálya

tisztviselőtelepen 12-15 tagu társaságnak kiadó. Telefon: 4-32. 2-5 óra között. 640

Kátrány és karbolium

nagy és kismennyiségben legolcsóbban beszerezhető Neumann Nándor festéküzletében, Csapó-u. 8. sz. 549

KERESLET

Bejárónő

kis családhoz felvétetik azonnal. Libakert, Szegfű-u. 14. 652

2, vagy 3 szobás

modern lakást keres fiatal pár, Péterfia 40. 644

VEGYES

Kiváló

4 fogásos jó házi ebéd-koszt asszonytól, ki maga főz, kihordásba kapható. Napi 80 fillértől 1.20 fillérig megbeszélés szerint. Cim: Város-ház trafik, Piac-utca. 576



SIRKÖVEK

mindeu minőségben s kivitelben legolcsóbban beszerezhetők

Hunyadi-u. 14.

Temetői munkákat olcsón vállalunk. Terveket s rajzokat díjtalanul készítünk. Tel. 7-24.

Megszünik

a Piac utca 12. szám alatti fióküzletem. Raktáron levő összes női divat és rövidáru cikkeket mélyen leszállított árban árusítom. Berendezés eladó részletekben is. Ifj. Molnár Lukács.

Padlólakk

magas fényű legszebb színekben, legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kapható

Stern festéküzletében

Piac-utca 10. (Bikával szemben.)

Épület- és butorvasalások,ournérok

BÉSZLER LAJOS-nál Széchenyi-utca 2. szám.

Kapcsolási vázlatokat, díjtalan szakfelvilágosítást ad a

budapesti Barta és Társa rádiós cég

helyi képviselője

Simon Jenő rádió-, villany-, gramofonszaküzlete

József kir. herceg-utca 3. szám,

Telefon: 13-22.

Oltott és darabos mész

cemeni, kavics, gipsz, stukatornád, fedélemezők, kőpor, cserép, valamint száraz tűzifa és I. o külföldi porosz és hazai szén a legolcsóbb napi árban beszerezhető a

BARTHA

tűzifa, szén és építkezési anyagtelepén. Debrecen, Ispóty-u. 3/b. Telefon 7-85.

Kovács Gyula

vaskereskedő Debrecen,

Fő-utca 17. sz. Bika-szálló mellett sarkon.



Kerítésfonatok és tüskés huzalok, ekék, eke-alkatrészek, kapák, ásók, lapátok, villák, gereblyék és mindenféle vasárak olcsón kaphatók!